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Compte rendu du Conseil de l’UMR 6296 
Séance du jeudi 27 Janvier 2022, 12h30 en distanciel 

 
Connectés : K. BALLERAT, M. BRIGANTE (à partir de 13h00), P.O. BUSSIERE (jusqu’à 14h08), F. CHARNAY-
POUGET, M. DEFOIS, M. DUBOIS, S. DUCKI (jusqu’à 14h00), T. GEFFLAUT, L. HECQUET (jusqu’à 13h30), L. 
JOUFFRET, F. LEROUX, G. MAILHOT, P. MALFREYT, J-M. NEDELEC, A. POTDEVIN, O. ROY, S. THERIAS (jusqu’à 
14h00), G. VOYARD 
Invités : P. MOREAU, P. AMATO, S. FAURE 
Absents excusés : M. COLIN (procuration à M. DEFOIS), C. VICHERY 
 
Ordre du jour CU :  
1) Validation de la proposition du compte-rendu du CU du 25 11 2021. 
2) Positionnement final des sujets de thèse UCA P1/P2 ou P (EDSF) 
3) Classement des sujets de thèse TRANS@ICCF 
4) Divers 
Débriefing de la réunion Présidence UCA & DU (25/01/2022) : les points forts 
Règlement intérieur ICCF : prévoir de faire un point 
½ Journée Scientifique 25/03 
5) Question des Collèges  
 
Jean-Marie NEDELEC est désigné pour rédiger le CR de ce CU 
 
Une fois encore le CU se déroule en distanciel (ZOOM), car difficile de trouver une salle pour se réunir. 
 
1) Validation de la proposition du compte-rendu du CU du 25 11 2021. 
Le CR provisoire est modifié en direct. 
 

Vote du CR CU (17 votants) Pour : 14   Abstentions : 3 

 
 
2) Positionnement final des sujets de thèse UCA P1/P2 ou P (EDSF) 
Des échanges montrent que les autres laboratoires de l’EDSF adoptent un affichage sans priorisation de 
leur proposition de sujet de thèse. Il est apparu pour certaines années que l’affichage P1 / P2 était difficile à 
argumenter en jury interdisciplinaire de l’ED lors de l’interclassement. 
Après ces échanges, la proposition suivante est portée au vote  
« Plus d’affichage P1/P2 » 
La priorisation peut demeurer à l’intérieur des équipes mais ne sera pas affichée sur le site de l’ED. 
Proposition adoptée. 
 

Vote du CU (18 votants)  Pour : 10  Contre : 5 Abstention : 3 
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3) Classement des sujets de thèse TRANS@ICCF 
2 sujets proposés 
1/ Pierre BONNET / Marcello BRIGANTE :  
Nouveaux Nano-matériaux fluorés : application à la dégradation de polluants et à la génération de H2   
Rapporteurs : P. AMATO & P. MOREAU 
 
2/ Mohamad SLEIMAN / Damien BOYER :  
Etude de la photodégradation de polluants de l’air intérieur à l'aide de matériaux photocatalytiques à base 
de QDs InP  
Rapporteurs : P. AMATO & O. ROY 
Les rapporteurs font lecture de leur rapport. 
Le contenu scientifique est jugé très bon pour les 2 sujets.  
La proposition est de retenir pour affichage le Sujet 1 (BONNET/BRIGANTE) 
M. BRIGANTE ne prend part ni aux discussions, ni au vote. 
Proposition adoptée. 
 

Vote du CR CU (17 votants)  Pour : 10  Abstention : 7 

 
4) Divers 

 Débriefing de la réunion Présidence UCA & DU (25/01/2022): les points forts 
1/ Informations générales (Mathias BERNARD) 
- Situation sanitaire : pas d’évolution significative jusqu’au 28 Février 
- Retour audition jury I-site : pas d’info pour le moment 
- Soumission projets à venir :  
 PIA : ExcellencES (retour attendu pour Mai 2022); Maturation-pré-Maturation (commun AuRA, 

dépôt en Mars); « Accélération des stratégies de développement » (dépôt en Juin) 
 Europe : Université Européenne Erasmob  
- Point CPER : pas d’info pour le moment. 
 
2/ Point sur les labellisations  

- Sciences Avec et Pour la Société (Bettina ABOAB) 500 k€/an sur 3 ans 
https://www.uca.fr/actualites/agenda/luniversite-clermont-auvergne-labellisee-%C2%AB-science-avec-et-
pour-la-societe-%C2%BB 

- Pôle Universitaire d’Innovation (Eric TOMASELLA) 2,5 M€  
https://www.uca.fr/actualites/agenda/luca-obtient-le-label-pole-universitaire-dinnovation 
 
3/ Point sur les mesures de la Loi de programmation de la recherche (LPPR) (Vanessa PREVOT) 
- Rehaussement des postes PR : 18 postes UCA + 1 INP pour 2020-2022, priorité aux sections CNU 
déficitaires sous réserve d’un vivier existant. Rien à l’ICCF pour 2020-2022. Il sera probablement possible 
d’avoir un poste sur la vague suivante. 
- Chaires Professeurs Juniors : 1 CPJ ICCF/SIMATLAB en 2021 et un autre coté INP 
Commission recrutement pour cette CPJ : 8 personnes, 50 % DR CNRS (dont DAS et VP Recherche UCA), 
50% PU (dont au moins 1 étranger), respect de la parité 
- RIPEC : fusion des différentes primes 
Informations : https://www.campusmatin.com/metiers-carrieres/personnels-statuts/pratiques/le-
nouveau-regime-indemnitaire-des-enseignants-chercheurs-et-chercheurs-
explique.html?nl=92845&utm_source=email&utm_id=238391&utm_campaign=newsletter-campusmatin-
2022-01-06 

 Règlement intérieur ICCF : prévoir de faire un point (simplification car pas de ZRR à l’ICCF). 

 ½ Journée Scientifique le 25/03 matin, organisée par les PAR, à priori en distanciel. 
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5) Question des collèges 

Collège « Doctorant / non-permanent » 
RAS 
 
Collège PAR 
Un ordinateur portable a été acheté pour les PAR lors de leurs missions, il est accessible à tous les PAR chez 
Karine BALLERAT et réservable en ligne, le collège remercie la direction. 
Demande d’avoir un état des lieux précis sur le télétravail, notamment pour les aspects sécuritaires. 
Florence CHARNAY-POUGET indique que le pôle synthèse a récupéré un appareil de chromatographie flash 
(appareil neuf demandé en PEPS) chez BIOMETA. L’appareil fonctionne et remercie l’équipe BIOMETA pour 
le prêt. 
K. BALLERAT : visibilité partielle sur AGATE pour les agents CNRS. 
Suite au dernier CU, Sabine SARRAUTE précise qu’elle ne souhaite plus être référente « contrôle COVID » 
mais accepte de préciser la démarche au personnel qui souhaiterait le devenir. 
 
Collège « chercheur » 
- Le collège chercheur regrette de ne pas avoir de présentation du budget lors de l’AG. Quid de la dotation 
CA INP ? 
F. LEROUX : La dotation UCA ne comprend pas la dotation Clermont Auvergne INP qui reste stable pour 
2022. 
- L’INP a-t-il des bourses de thèse ? 
F. LEROUX : OUI mais affecté au contingent ED SPI. 
- Remarque : difficulté à suivre l’AG (acronymes) 
- Pourquoi les thèses données par l’UCA pour les projets MOPGA et SIMATLAB ne comptent pas dans le 
calcul annuel ? 
F. LEROUX : Financement spécifique (cf CR du 09 Décembre) qui sont hors contingent ED. 
- Peut-on partager le tableau de calcul pour la répartition des thèses ? 
F. LEROUX : les responsables d’équipes ont l’information. 
- Volonté d’anonymiser le nom des rapporteurs pour les bourses TRANS. 
F. LEROUX : difficile donc non, la discussion du CU prévaut sur les rapports. 
- -Le taux d’encadrement maximal de 300% est-il acté ? 
F. LEROUX : NON pour l’EDSF. 
-- Problème sur les fenêtres et fissures dans le bâtiment Chimie 4. 
F. LEROUX : le dossier a été fait au niveau de la DPIE. 
- -Est-il possible d’installer des climatisations ? 
F. LEROUX : pas dans les bureaux mais possible dans les laboratoires. 
L. JOUFFRET : Installation prévue pour la zone U par Dalkia avec des climatisations recyclées. 
 
Collège « enseignant-chercheur » 
Comment moduler la prise en compte des notes de l’écrit des candidats pour les bourses de thèse ? 
F. LEROUX : difficulté pour l’interclassement, améliorer l’attractivité des masters et favoriser les stages en 
local pour garder les meilleures candidatures. 
O. ROY : publier l’offre de stages M2 à l’ICCF plus tôt. 
 
Le CU adresse ses condoléances à la famille de Jean-Pierre GROLIER, ancien membre de l’ICCF, décédé cette 
semaine. 
 

Fin à 15h00 
Prochain CU le 03/03/2022 

Secrétaire : Audrey POTDEVIN 
 

 


